

北京·青海工作座谈会在京举行

两地签署合作协议 尹力陈刚讲话 殷勇吴晓军签约

本报北京讯(特约记者 莫昌伟)5月27日,北京·青海工作座谈会在京举行。中央政治局委员、北京市委书记尹力主持座谈会并讲话,青海省委副书记、省人大常委会主任陈刚讲话。北京市委副书记、市长殷勇,青海省委副书记、省长吴晓军分别介绍两省市经济社会发展和深化京青合作情况,并代表双方签署《北京市人民政府·青海省人民政府贯彻党的二十大精神进一步深化支援合作框架协议》。

尹力感谢青海省长期以来对北京市发展的大力支持。他说,京青对口支援工作取得丰硕成果,充分彰显了中国特色社会主义制度的优越性。我们要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,深入学习贯彻习近平总书记关于对口支援的重要论述精神,强化责任担当,聚焦青海发展所需,更加精准施策,用心用力做好支援合作各项工作。要聚焦重点领域和关键环节,坚持把铸牢中华民族共同体意识作为援青工作的主线,把助力玉树全面推进乡村振兴作为援青工作的基础,把教育医疗和智力帮扶作为援青工作的重点,把产业就业支援作为援青工作的依托,把保障和改善民生作为援青工作的出发点和落脚点,推动京青支援合作不断取得新成效。共同开展全方位多层次京青合作,努力打造新时代区域合作的示范样板。深化绿色发展合作,在清洁能源和零碳产业等领域加强交流。深化科技创新合作,推动更多研发成果到青海落地转化。深化对外开放合作,鼓励在京企业参与青海“一带一路”建设、青海企业用好北京“两区”“三平台”机遇。深化市场消费合作,支持青海绿色有机农产品进入北京市场。深化文化旅游合作,引导北京市民到大美青海参观旅游。要加强组织领导,以机制创新、压实责任、过硬作风推进支援合作,推动对口援青科学化、规范化发展,为深化京青支援合作提供坚强保障,坚决把党中央的决策部署落到实处。

陈刚代表青海省委省政府向北京多年来的真情帮扶和大力支持表示感谢。他说,北京市委市政府贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记对北京重要讲话指示精神,围绕“人文北京、科技北京、绿色北京”战略和京津冀协同发展战略,坚持以新时代首都发展为统领,提出“五子”联动服务和融入新发展格局,发出“前瞻十五年、聚焦头五年、干好每一年”“努力在新征程上一马当先、走在前列”号召,为青海发展树立了样板。青海始终沿着习近平总书记指引的方向前进,聚焦打造生态文明高地和建设产业“四地”,守牢底线,走好新路,以建设现代化新青海为目标,奋力推动各项事业实现高质量发展,努力把习近平总书记为青海擘画的蓝图一步一步落到实处。十三年以来,对口援青为青海经济社会发展发挥了重要作用。北京市委市政府始终将对口支援青海作为重要政治责任,在干部人才上择优选派、资金安排上优先拨付、项目建设上倾力支持,“北京力量”让高原儿女心怀感恩、充满信心。希望双方以此次签署合作框架协议为契机,在产业、生态、教育、医疗等方面深化交流,进一步推动京青合作实现新发展、再上新台阶。

北京市委领导夏林茂、赵磊;青海省委领导朱向峰参加。

我省内外贸易实现快速增长

本报讯(记者 小蕊)日前,记者从省商务厅获悉,今年以来,我省商务部门坚持稳中求进工作总基调,加快消费市场升级,内外联动激活国际国内两个市场,以学促干高质高效推进主题教育,服务全省经济高质量发展。

今年以来,青海省进出口表现出较强韧性,外贸内生动力进一步增强。1月至4月全省完成进出口额16.8亿元,同比增长29.8%,增速排名全国第七位。其中,出口同比增长67.6%,增速排名全国第四。特别是4月份当月,我省出口额同比增长156.9%,增速排名全国第一。

同时,按照《青海省消费恢复提振行动方案》安排,落实落细各项工作,引导推动消费市场持续向好发展。4月份当月,全省实现社会消费品零售总额72.56亿元,同比增长36.7%,高于全国18.3个百分点。1月至4月,全省实现社会消费品零售总额288.9亿元,同比增长10.3%,高于全国1.8个百分点,较一季度扩大6.7个百分点。4月份当月增速、年初以来累计社零增速分别实现近13个月、近26个月以来首次高于全国水平。

市城乡建设局组织防汛抢险应急演练

本报讯(记者 啸宇)为全面提高城市市政基础设施系统防汛应急处置能力,按照市委市政府防汛会议精神和工作安排部署,针对主汛期来临时可能发生的地道内涝等突发事件,切实增强突发紧急情况各级应急快速反应能力和安全防护意识,近日,市城乡建设局组织开展城市道路下穿地道现场防汛应急演练。

此次演练系统地模拟了夏季汛期期间,下穿地道工程针对不同汛情采取不同的应对方案以及应急抢险结束后的通道

恢复,基本涵盖了防汛应急处置的全流程和场景。按照演练设定情景和程序,我市主城区群星路和胜利路下穿地道工程,突发短时强降雨,施工现场地道内积水严重,现场值守人员人身安全受到威胁,地道内路面、消防、监控等设施受较大影响。接汛情报告后,市城乡建设局立即启动防汛应急预案,迅速集结30余名抢险人员及防汛抢险设备等火速前往现场,分派抢险任务。之后,按照预定方案,顺利完成了指挥决策、监测预警、应急救援、避险转移、交通管制等应急应对措施,经过

三十多分钟的紧张工作,险情得到有效控制,引导车辆有序进入地道,恢复正常交通。

通过此次演练,提高了汛情发生后的应急抢险组织救援能力,整个演练过程指挥有力、路线清晰、行动高效、处置科学、职责明确,各个环节有序紧凑,达到了以练促战的目的,为城市道路安全度汛提供了有力支撑和坚实保障,真正做到未雨绸缪、严阵以待,时刻保持“紧”的状态,提高“战”的能力,为抗洪防汛应急救援积累了宝贵的经验。

厉害!青海女篮夺冠



本报讯(记者 金华山)记者日前从省体育局获悉,我省女篮在第十四届全国

运动会群众比赛篮球项目中,力克贵州女篮拿下冠军,填补了群众组参加全运

会金牌的空白,创造了青海女篮新的历史。

记者了解到,5月24日下午,第十四届全国运动会群众比赛篮球项目决赛在南昌经开区中昌红网中心开赛。本次赛事活动由国家体育总局主办,中国篮球协会、江西省体育局、南昌市政府承办,来自11个省市及单位的9支男子中年队和7支女子队共300余人参加,赛事将持续至5月29日。5月28日下午,青海省女子篮球队以74:61力克贵州省女子篮球队夺得冠军。这是青海省参加全运会群众组比赛以来取得的最好成绩。

全运会群众组比赛是国家体育总局竞赛体制改革中创新设立的比赛项目,旨在通过竞赛方式推动全民健身运动的发展,特别是促进“三大球”运动项目的推广普及。本次比赛,各省市高度重视,均派出最高水平实力的队伍参赛,用优异的成绩和良好的精神风貌全力以赴。

青海省篮球运动群众基础广泛,普及度高,是群众参与全民健身的主要运动项目。此次取得的好成绩,创造了青海群众体育项目在全运会群众组比赛的历史最好成绩。

市红十字会推出助力乡村振兴“四个一”工程

本报讯(记者 小王)近期,市红十字会充分发挥其作为党和政府联系服务群众的桥梁纽带作用,根据调研了解情况和自身能力,围绕基层干部群众急难愁盼问题,推出年度助力乡村振兴“四个一”工程,倾情投入救助资金402万元。

拨付一批人道救助金。对湟源县寺寨乡铧尖村、湟中区群加上圈村、大通县青山乡贺家庄村共计51户脱贫户(含监测户)给予500元—1000元救助共计3.35万元;对14户因患癌症等生活困难家庭给予2000元—5000元救助共计3.4万元。给良

教乡沙布村、宝库乡五间房村发放人道救助金4.28万元。以上合计安排资金12万余元。

援助一所博爱幼儿园。支持大通县青山乡灾后重建,援建1所博爱幼儿园,给予专项募捐资金300万元。

增配一批医疗类设备。动员社会爱心企业,将大通县青山乡、湟源县寺寨乡和湟中区群加乡3个卫生院(红十字服务总站)捐赠全自动化学发光免疫分析仪、全自动血细胞分析仪等医疗设备一套,合计为60万元。

实现一批基层微心愿。扎实推进为民办实事项目,满足2个村幸福食堂140多个就餐老年人“微心愿”,每个幸福食堂予以2万元粮油米面类物资支持,合计4万元。满足铧尖村卫生室医疗保健服务“微心愿”,解决一台价值5000元的制氧机。满足上圈村设立一个宣传栏的“微心愿”,计划投入1.5万元。满足马场村、年家庄村、下浪加村、上浪湾村等村民“微心愿”,调拨800双价值24万元的运动鞋。上述“微心愿”共计投入物资30万元。

我省饲草种植面积突破230万亩

本报讯(记者 樊娅楠)牧业发展,草业先行。近年来,我省坚持“立草为业、化草为粮”,加快推进饲草产业发展升级,全省饲草产业呈现良好发展态势。2022年全省总种植面积突破230万亩,年产饲草鲜草475万吨,有效缓解了我省天然草原放牧压力。

据悉,目前,我省以一年生燕麦为主的人工饲草种植面积稳定保持在220万亩以上,其中优质多年生豆科苜蓿种植面积达到17万亩。

自2015年以来,我省积极争取国家“粮改饲”“高产优质苜蓿示范”重大产业项

目资金,在全省35个县(市、区、中心、集团)落实各类饲草种植补贴政策,支持引导农牧民、合作社、企业等各类主体发展饲草种植。目前,全省培育千亩以上种植主体超100家,创建省级饲草生产龙头企业2家,省级现代农牧产业园3个,饲草产业年收储饲草达140万吨以上,饲草产品加工规模和能力有效提升。

着力强化科技支撑带动,创建技术推广示范基地7个,国家饲草、燕麦青贮产业技术体系综合试验站3个,培育青甜1号燕麦等适宜本地繁育种植的品种29个,保存各类牧草种质资源5000余份,探索形成禾

豆饲草混播、粮草轮作、套种、复种、一年一茬、一年多茬等种植模式,饲草产品结构逐渐丰富。

依托饲草种植加工龙头企业,投建万吨以上饲草料区域集散配送中心3个及饲草配送点9个,区域由原来的3州9县扩大到现在的8市州39县,饲草运距有效缩短,辐射范围逐步扩大,畜牧业防灾减灾能力显著增强。2022年,牧区6州调运储备饲草料320万吨,有力保障了冬春季畜牧生产。同时,牧区州、县、乡、村、户五级饲草料贮备体系初步形成,年饲草料储备能力达到4.5万吨以上。